· [bookmark: _GoBack]Парень идёт по площади, под ногами появляются расчёты скорости его движения и траектории походки. Парня окрикивает кто-то, он поворачивается и видит Фокусника за лавкой, который машет ему рукой и улыбается. Парень подходит к лавке, с интересом рассматривает вещи для фокусов. Слышит кашель Фокусника, поднимает к нему голову. Фокусник просит выбрать его карту из колоды, парень выбирает одну из них. Фокусник улыбается и тусует карты. В какой-то момент, пока Фокусник тусует карты, время замедляется, парень видит, что одна карта летит к фокуснику в правый рукав. Рядом с ней высвечивается выбранная ранее карта. Время ускоряется до нормального состояния, Фокусник заканчивает тусовать карты и показывает карты парню. Кладёт перед ним карты и просит денег за фокус. Парень улыбается и показывает на рукав. Фокусник удивлен, делает самодовольную улыбку. Сдергивает покрывало, там стоит магический шар. Показывает руками парню посмотреть на шар. Парень смотрит на шар и впадает в гипноз. Флешбек у парня, как некто, нечёткая фигура, сидит напротив улыбающегося маленького мальчика и показывает гадальный шар. Мальчик радостно хлопает в ладоши, тянется к шару. Флешбек заканчивается. Достаёт из кармана монетку, протягивает к Фокуснику. Фокусник хватает монету и отходит к навесу. Парень выходит из гипноза, видит уходящего к навесу Фокусника. Смотрит на шар, пытается вызвать некие расчёты, но расчёты не возникают. Парень удивлён, берёт шар и несёт Фокуснику. 
• В навесе стоит Фокусник, рассматривает монету, пробует на зуб. Позади него слышится кашель, Фокусник оборачивается и видит парня, который тянет к нему шар, пытается достать блокнот из кармана, останавливается, выворачивает карманы. Смотри на монету в руке Фокусника, смотри на свои вывернутые карманы. Парень идёт к Фокуснику, но Фокусник хватает справа коробку и переносит её под нос парню. Парень проваливается в коробку и вылезает из коробки в другой части навеса. Парень, уже немного сердитый, опять идёт к Фокуснику, пытается построить некие расчёты. Фокусник хватает шляпу и вытягивает оттуда кучу связанных верёвок, расчёты падают. Верёвки летят в лицо парня, он падает на пол. Флешбек, парень стоит в халате и лаб. очках, напротив него неясная фигура, но видно руки со типичной шляпой фокусника. Около парня летают расчёты, он смахивает с рук шляпу и показывает на расчёты, что-то беззвучно кричит. Флешбек заканчивается. Парень лежит в навесе, рядом Фокусник кладёт в карман монету. Парень тянется к коробке рядом, хватает появляются расчёты, он кидает в Фокусника, Фокусник чуть не падает, смотри злобно на поднимающегося парня. Достаёт из кармана кучу волшебных палок, которые на конце заострённые, кидает их, время останавливается. Парень смотрит на всё это, пытается сделать расчёты на то, как спастись. Флешбек, у маленького мальчика выходят фокусы, у подростка выходят фокусы. Взрослый парень, уже в лаб. очках и халате пытается втихоря сделать фокусы. Сзади подходит та же фигура, одевает на парня шляпу фокусника. Флешбек заканчивается. Парень смотрит по сторонам, хватается за ближайшую коробку и залезает в неё, там исчезает. Время восстанавливается, палки летят в пустую коробку. Парень возникает около Фокусника, уже в шляпе и с плащом достаёт из своей шляпы кролика, оттягивает его как полотенце и бьёт Фокусника по филейной части, кидает под ноги дым и исчезает в нём. Возникает с другой стороны, срывает с себя плащ и накидывает на Фокусника. Срывает плащ – под ним Фокусник уже связан. Берёт Фокусника и кидает в одну из коробок – Фокусник исчезает.
Парень отходит от навеса к лавке, сзади появляется фигура, подталкивает к лавке. Обходит лавку и становится со стороны зрителя. Парень показывает фокусы, фигура хлопает в ладоши и смеётся. Обретает вид человека(отца).
